

车辆乱停放,慢行道被占一半

慢行交通整治成果被侵害,专家建议加大禁停力度

“你看,人行道又被停满车了。”19日,家住山大北路附近的庄女士对人行道上停放的车辆很无奈。记者了解到,今年是济南三年治理交通拥堵的最后一年,但调查显示,慢行交通情况仍不乐观。去年下半年发布的《济南市综合交通调查报告》显示,济南人对步行与自行车交通环境“最不满意”。

文/片 本报记者 葛亮 喻雯



道路上虽然安上了隔离桩,但仍然有人乱停车。

1 八成人行道存在交通隐患

“都说要走人行道,可是没有人行道怎么办呢?”说起慢行交通,家住山师东路附近的张先生很无奈。在这条道路上的一些地段记者看到,行人只能和机动车一起通行。

而在济南,还有一些道路的人行道窄得吓人。全长737米

的茂岭山路,由于设计存在缺陷,施工时拆迁不彻底等原因,这条道路的人行道最窄处只有20厘米宽,而且人行道上电线杆、行道树林立,来往的行人只能选择绕行非机动车道。此外,千佛山南路、长途汽车站西邻道路也是窄得无法走人。

据了解,根据国家有关规定,人行道必须满足行人通行的安全和畅通要求,但是济南市区的很多人行道根本满足不了这种基本要求。据统计,在济南市区内,有百分之八十的人行道上存在着有碍通行的设施,路障和交通隐患。

2 百余万私家车车位缺口近60万

19日,在文化西路的彩色自行车道上,一些私家车停在了上边。作为住建部确定的全国慢行系统示范工程道路,文化西路的情况是慢行交通被侵占的一个缩影。

据统计,截至2013年12月底,济南市机动车保有量1418817辆,其中,私人汽车保有量1051529辆。根据最新统计数据,所需停车位缺口近60万个,停车矛盾在繁华路段、重点

窗口部位表现得尤为突出。同时,开放式居民小区缺乏配套停车设施,大量机动车不得不在道路两侧停放,严重挤占了有限的道路空间并大量侵占了慢行交通路权。

3 三成多慢行交通被侵占和蚕食

交通专家介绍,“慢行交通”系统指的是把步行、自行车、公交车等慢速出行方式作为城市交通的主体,引导居民采用“步行+公

交”“自行车+公交”的出行方式,以缓解交通拥堵现状,减少汽车尾气污染。

据相关部门评估,在济南市有

三分之一的慢行交通被侵占和蚕食,其中主要包括违章建筑占用10%、摊贩占用30%、乱停乱放车辆占用50%、其他非交通占道10%。

4 专家建议完善干道辅路禁停

交警部门告诉记者,自2012年初济南全面启动交通治堵工作以来,加大了对机动车占用非机动车道和人行道停车的整治力度,给慢行交通更大的发展空间。但是随着机动车辆的不断增长,很多治堵成果正在被逐渐抵消和淹没。

2012年3月下旬,历山路南段

出现11组高约30厘米的反光隔离桩,这组隔离桩设置在非机动车道的入口,作用是阻止机动车进入非机动车道,保障骑车人的路权。这是济南市治堵禁停工作的开始,此后,经十路等路段开始陆续用这种方式来治理辅道停车。

专家建议,今年济南应在进一步完善市内U字形道路格局禁停的基础上,再在全市划定一些有影响的重点路段,打造出以保障慢行交通路权,建立济南交通语言为标志的“车不越线、人不斜穿、各行其道、秩序井然、停车规范”文明交通样板路。

★大型公益讲座——新学期专场★

新学期知识点梳理与 抢占高中指标生策略

★ 新学期重难点知识点有哪些?同学们该如何系统梳理衔接?高中指标生政策有哪些?应如何备战?为更好的帮助学生及家长,生活日报联合天材教育特邀初中教师及中考备考老师举办本场讲座,与家长及学生面对面交流、答疑解惑。

适宜学员:初一、初二、初三

讲座时间:2014年2月22日上午9:30—11:30

讲座地点:山东新闻大厦二楼会议室

主办单位:生活日报 天材教育
WWW.JINTIANCAI.COM

凭票入场 领票热线:88340288

媒体支持:齐鲁晚报 教育编辑室

学校将设独立监控报警室

济南要求监控影像至少留存30日

各学校今年将建立完善内部保卫组织和制度,保安人员上岗执勤时,统一着装,佩戴保安标示和器械。公路沿线学校要积极协调有关部门在校门口的公路设置提示牌、减速带、斑马线、爆闪灯、限速标示、人行横道线等交通标示。

今年全市学校(幼儿园)安保时间表也同时公布。其中,今年二月和九月,学校将完成校园刀具清缴;五月、六月做好学生出行、溺水等安全防护。

本报2月19日讯(记者 张榕博)记者从济南市教育局获悉,2014年济南市学校(幼儿园)安全工作要点发布,各学校不仅需要配备足安保人员,而且要求学校设立相对独立的监控报警室,不仅与公安机关联网,而且要有人24小时值守。

记者了解到,各学校今年将建立完善内部保卫组织和制度,保安人员上岗执勤时,统一着装,佩戴保安标示和器械。根据学校实际,组建教职工治安联防队、护校队、应急队等。在学校重点部位和区域,保安人员可以装备必要的执勤、防护、抓捕等器械。公路沿线学校要积极协调有关部门在校门口的公路设置提示牌、减速带、斑马线、爆闪灯、限速标示、人行横道线等交通标示。

在校园周围,学校要求安装视频监控安防监控系统、入侵报警系统、出入口控制系统、防暴安全检查系统、实体防护等设施。各学校要设立相对独立的监控报警室,落实24小时专人值守,并填写值班记录。技防设施形成的监控影像资料、报警记录,应当至少留存30日备查,

校园监控与公安机联网。

按照《济南市教育系统突发事件应急预案》的要求,今年济南市各学校(幼儿园)应开展以“识别灾害风险,掌握减灾技能”为主题的系列应急演练,尤其是开展消防、防溺水、地震逃生、防踩踏、紧急疏散、防雷电、防汛、防食物中毒等各种类型的应急演练。《要点》特别提到了演练注重实效性、实用性,提高学生的避险自救能力。

另外,如果学校组织学生实习实践活动、夏令营、集体外出等大型集体活动,需要审批制度和应急预案备案制度。学校应严格执行24小时领导干部带班和值班制度。落实安全工作定期报告制度,完善紧急信息报送机制,对已经发生和即将发生的影响安全稳定的重大和较大事件,要按照紧急信息的报送范围和要求及时上报,坚决杜绝瞒报、缓报等现象发生。

记者获悉,除了工作要点,今年全市学校(幼儿园)安保时间表也同时公布。其中,今年二月和九月,学校将完成校园刀具清缴;五月、六月做好学生出行、溺水等安全防护。